
Petrópolis, 17 de Novembro de 2006 
 

“ATA DA REUNIÃO DAS REGIONAIS DO CONSELHO BRASILEIRO DE 
ORTÓPTICA REALIZADA NO DIA 17 DE NOVEMBRO DE 2006” 

Aos dezessete dias do mês de Novembro do ano de 2006, devidamente 

convocadas em edital enviado em 20 de outubro de 2006 (através do correio), 

reuniram-se em Assembléia Geral Ordinária, às 16:00 horas, no auditório do Hotel 

Solar do Império, para deliberarem sobre a seguinte ordem do dia: 1) 60 ANOS 

DA ORTÓPTICA NO BRASIL; 2) COBO; 3) REUNIÃO DAS REGIONAIS DO 

CBOrt; 4) IOA; 5) ESTATUTO CBOrt; Aberto os trabalhos, assumiu a Presidência 

da mesa a Ortoptista Sra. Mariza Loos Pfeiffer, que convidou a Ortoptista Sra. 

Viviam Secin, para secretariá-la e os representantes das regionais: Sudeste 

Ortoptista Andréa Pulchinelli, Nordeste Ortoptista Maria do Carmo Silva , Sul 

Ortoptista Wanda Hentschell e membros da Diretoria do CBOrt Ortoptista Jorge 

Amorim ( Vice-Presidente do CBOrt) e o Ortoptista Alexandre De Luca ( 

Tesoureiro do CBOrt) para fazerem parte da mesa. 

1) 60 ANOS DA ORTÓPTICA NO BRASIL: 

Dando início aos trabalhos e deliberando-se sobre o ítem “1”, como sugestão da  

Ortoptista Sra. Márcia Rassi Coordenadora da Regional Centro-Oeste( não 

presente à reunião ) à realização do COBO em 2007 em comemoração dos 60 

anos da Ortóptica no Brasil. A Regional São Paulo, representada pelas Ortoptistas 

Sras. Andréa Pulchinelli e Rita Damiani ( não presente à reunião) sugeriram que o 

evento seja realizado em São Paulo e se colocaram a disposição para fazer parte 

da organização. A Presidente do CBOrt relatou a importância de resgatar a  

história da Ortóptica e sugeriu a realização de diversas atividades tais como: 

Campanhas com Triagem Visual, Campanhas Informativas, Palestras em 

diferentes locais e públicos distintos, ao longo do ano de 2007 com o intuito de dar 

visibilidade à Profissão no Brasil. Foi acordado que no Calendário de 2007 estará 

incluído as atividades do ano festivo, o mesmo será enviado aos sócios do CBOrt 

na última quinzena de Dezembro de 2007. A Ortoptista Sra. Andréa Pulchinelli 

sugeriu que seja realizada Reunião Científica em 26 de Maio de 2007 pela 

regional São Paulo e que em 12 de Outubro de 2007 em comemoração pelo dias 

das crianças um evento realizado por Ortoptistas no Parque Ibirapuera. A 



Ortoptista Sra. Maria do Carmo da Silva agendou para Março de 2007 a atividade 

a ser realizada pela sua regional (PE), provavelmente palestra ou discussão de 

casos. A Ortoptista Sra. Wanda Hentschell representante da regional Sul agendou 

sua atividade para o mês de Junho de 2007, ficando de enviar para o CBOrt a 

escolha da atividade. A Presidente do CBOrt Sra. Mariza Pfeiffer agendou para o 

mês de Maio de 2007 junto com a Semana Cultural do Uni IBMR uma triagem 

visual em crianças em uma escola que ainda não foi definida. O CBOrt fica no 

aguardo das agendas dos eventos para 2007 das regionais MG ( ainda muito 

distante do CBOrt), Centro-Oeste e PA. Foi referido pelo Vice Presidente do CBOrt 

Ortoptista Sr. Jorge Amorim a necessidade e importância da aproximação atuação 

mais significante da regional de MG. A Presidente do CBOrt Ortoptista Sra. Mariza 

Pfeiffer lembrou a idéia da Ortoptista Sra, Isabel Reich D’Almeida que inovou com 

grande sucesso os eventos da Ortóptica com turismo e sugeriu a realização de 

parcerias como por exemplo com o SESC para teleconferências  nacionais. Foi 

referido a necessidade da divulgação aos Posturólogos da existência da Ortóptica 

e disponibilizar informações para futuras palestras para Fisioterapeutas. Foi 

informado da existência de vídeos ingleses que serão disponibilizados na Internet. 

Foi esclarecido a importância do apoio da AMP-OFTAM para a divulgação das 

atividades científicas do CBOrt. Foi aprovado o modelo de mesa do Calendário de 

2007 a ser enviado para os sócios do CBOrt. Foi sugerido que no calendário 

conste o endereço eletrônico de cada regional e o envio de certa quantidade para 

as regionais para divulgação. A Ortoptista Sra. Wanda Hentschell apresentou o 

tema “convênios” e o valor dos honorários a ser estudado futuramente pelo CBOrt 

e seus sócios. 

2) COBO: 

Deliberando-se sobre o ítem “2”, foi informado que o COBO será realizado em 

Novembro de 2007, e todos os participantes desta reunião, aprovaram que o  

referido evento seja realizado em São Paulo, conforme relatado no ítem “1” as 

Ortoptistas Sras. Andréa Pulchinelli e Rita Damiani farão parte do comitê de 

organização junto com a diretoria do CBOrt, as mesmas, irão pesquisar o local 

para sediar o evento, hotéis para a estadia dos congressistas, opções de laser e 



translado. Foi sugerido a realização de palestras e oficinas para os temas de 

Baixa Visão e Cuidados Primários. As ortoptistas Sras. Mariza Pfeiffer e Wanda 

Hentschell sugeriram que durante o COBO, seja realizado o SORTOMSUL, para a 

integração com a América do Sul. 

3) REGIONAIS: 

Passando-se ao ítem “3”, a Presidente do CBOrt Ortoptista Sra. Mariza Pfeiffer 

esclareceu que não vem obtendo o devido retorno por parte das regionais que 

representam legalmente o CBOrt sobre a realização das reuniões científicas, com 

exceção da regional São Paulo e regional Centro-Oeste. As Ortoptistas Sras. Rita 

Damiani e Andréa Pulchinelli com o apoio da Empresa OFTAM-AMP (SP) 

representado pelo Sr. José Américo P. Júnior realizaram em 31/10/2006 Reunião 

Científica onde o Posturólogo francês Sr. Bernard Bricot falou sobre a 

Posturologia, no evento participaram profissionais da Ortóptica, Fisioterapia e 

Professores da Escola Paulista de Medicina, além da equipe do Dr. Bricot. O Vice  

Presidente  do CBOrt Ortoptista Sr. Jorge Amorim sugeriu a presença  de um 

membro da diretoria do CBOrt nas reuniões cientificas das  regionais, foi levantado 

a possibilidade da formação de parcerias e planejamento antecipado para a 

obtenção de descontos em passagens aéreas.  

4) IOA: 

Com relação ao ítem “5”, a Presidente do CBOrt  Ortoptista Sra. Mariza Pfeiffer, 

esclareceu que é inviável  estar presente na IOA como membro, a Ortoptista Sra. 

Isabel Reich D’Almeida (Portugal), sugeriu a associação do CBOrt de forma 

especial, não tendo a obrigação da presença, sendo uma idéia de menor custo 

para o CBOrt,  sem haver a necessidade de ter um representante nas reuniões. 

Foi aprovados por todos os presentes a referida sugestão e foi decido que a 

Ortoptista Sra. Isabel Reich D Almeida será a Embaixatriz do Brasil levando as 

demandas brasileiras para a reuniões da IOA.  

5) ESTATUTO DO CBOrt: 

Deliberando-se sobre o ítem ”6,  foi distribuído o Estatuto do CBOrt  e solicitado as 

coordenadoras das regionais que estudassem o referido documento e criem 

sugestões para temas como jubilados. Foi levantada a hipótese da elaboração de 



uma carta a ser enviada aos Ortoptistas jubilados para expressarem suas opiniões 

sobre o tema, podendo ter a troca da isenção da anuidade do CBOrt  por 

premiações, pois o Conselho necessita de tais pagamentos para sua 

permanência.  

E como nada mais houvesse a ser tratado, a Sra. Presidente deu por encerrado os 

trabalhos desta Assembléia, e eu Sra. Viviam Secin, na qualidade de secretária, 

lavrei a presente ata, que lavrada, lida e aprovada, segue assinada por mim, pela 

Sra. Presidente . 

Ortoptista Viviam Secin                                   Ortoptista Mariza Pfeiffer 


